

НА ОРБИТЕ «СОЮЗ - 26»

Сообщение ТАСС



Командир космического корабля «Союз-26»
Юрий Викторович РОМАНЕНКО.



Бортинженер космического корабля «Союз-26» Георгий Михайлович ГРЕЧКО.

□ □ □

В соответствии с программой исследования космического пространства, 10 декабря 1977 года в 4 часа 19 минут московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-26», пилотируемого экипажем в составе командира корабля подполковника Романенко Юрия Викторовича и бортинженера Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Гречко Георгия Михайловича. Корабль выведен на расчетную орбиту.

Программой полета корабля «Союз-26» предусматривается проведение совместных экспериментов с научной станцией «Салют-6», выведенной на околоземную орбиту 29 сентября 1977 года.

По докладам экипажа и данным телеметрической информации бортовые системы корабля работают нормально. Самочувствие товарищей Романенко и Гречко хорошее.

С 12 до 21 часа 10 декабря, когда космический корабль «Союз-26» находился вне зоны радиовидимости с территории Советского Союза, космонавты отдыхали. В это время слежение за полетом и прием телеметрической информации с корабля осуществлялись научно-исследовательскими судами «Космонавт Юрий Гагарин» и «Космонавт Владимир Комаров» и с помощью спутника связи «Молния» передавались в Центр управления полетом.

В воскресенье, 11 декабря, произошла стыковка космического корабля «Союз-26» с научной станцией «Салют-6». Космонавты перешли в орбитальную станцию для продолжения работы.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 декабря 1977 года в зале заседаний управления сельского хозяйства в 11 часов дня состоится районный семинар с редакторами стенных газет и «боевых листков».

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ
И АГИТАЦИИ РАЙКОМА КПСС.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

Вторник, 13 декабря 1977 года № 149 (3376)

ОТ УДАРНОГО ФИНИША — К УДАРНОЙ ВАХТЕ!

◆ В ответ на инициативу москвичей

ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ — ДОСРОЧНО!

Почин москвичей (задание трех лет — к первой годовщине со дня принятия новой Конституции СССР) нашел горячую поддержку у тружеников совхоза «Салаирский».

Так, на рабочем собрании животноводы бригады Ивана Кирилловича Корниенко делятся и скотники предложили пересмотреть общебригадные социалистические обязательства. Они решили выполнить трехлетний план по надоям к седьмому октября, и до конца 1978 года получить дополнительно по 300 килограммов молока в среднем от каждой фуражной коровы.

Передовая деляшка Любовь Прохоровна Тонышева запланировала надолго от каждой коровы своей группы к началу четвертого года пятилетки по 7200 килограммов молока. Почти такой же рубеж наметила для себя Мария Николаевна Почикаева.

Ежедневно парализовать

надои, используя кормовую базу, — под этим девизом трудится бригада И. К. Корниенко. Такой подход позволит коллективу выполнить принятые социалистические обязательства.

П. ЖВАКИН,
секретарь парткома
совхоза «Салаирский».

Коллектив животноводов первой фермы совхоза «Рассвет» горячо поддержал на проходившем производственном совещании почин москвичей, выступивших инициаторами по завершению плана трех лет пятилетки к первой годовщине принятия новой Конституции СССР — 7 октября.

Подсчитав свои возможности и вскрыв неиспользованные внутренние резервы, деляшки и скотники бригады, возглавляемой которую делегат XXV съезда КПСС Раиса Федоровна Рубцова, решили, что к этому времени надо от каждой коровы по

9310 килограммов молока при трехгодовом плане 8438 килограммов. Это вполне реально. Уже сейчас по гурту в счет будущего года получено от коровы почти по 900 килограммов молока.

Выступившие на совещании деляшки и скотники единодушно выразили желание отметить первую годовщину Основного Закона высокопроизводительным трудом. Так, чемпион района 1976 года Тамара Александровна Душанова, решила перекрыть план трех лет пятилетки по получению молока от каждой коровы своей группы на 2352 килограмма. Вера Максимовна Шабунина к 7 октября надоить по 10260 килограммов, а Валентина Федоровна Савина — 10130. Высокие обязательства взяли и другие работники животноводства.

В. ЧЕРНЫШОВ,
главный зоотехник
совхоза «Рассвет».

◆ Расскажу о своих товарищах

ТРУДЯТСЯ В ПОЛНУЮ СИЛУ

Наступил декабрь. Позади жаркие дни уборочной страды, но у механизаторов совхоза забот не убавилось: идет закладка базы под урожай-78.

Зерно засыпано в семенные склады. Но его еще надо подработать, доставить до посевных кондиций первого и второго класса. Над этим сейчас и трудятся полеводы.

Идет и массовая вывозка органических удобрений на поля под пропаш-

ные культуры. С утра до позднего вечера не смолкает на фермах гул тракторов, вывозящих органику. Тон в работе задают коммунисты Владимир Акишин и Николай Макаров, работающие на мощном «Кировце». Они ежедневно выполняют по полторы-две нормы.

Звено, в котором трудятся они, буквально за считанные дни вывезло огромнейший бурт перегноя, сейчас заканчивающий следующий.

Нельзя не отметить и трактористов Юрия Матвеева и Юрия Абрамова, которые выполняют сменное задание на 140-150 процентов за световой день.

В совхозе создается неплохая база под урожай кукурузы и картофеля: на поля уже вывезено около десяти тысяч тонн перегноя, т. е. более половины намеченного.

В. БАБАЕВ.
Совхоз «Бачатский».

◆ Урожай готовится сегодня

ВЫВОЗКА УДОБРЕНИЙ

Сведения на 12 декабря 1977 г.

В колонке цифр — вывезено органических удобрений (в процентах к заданию четвертого квартала).

СОВХОЗЫ:

«Гурьевский» 114
«Рассвет» 85

«Новопестеревский»	71
«Бачатский»	59
«Новый»	41
«Родина»	40
«Моховский»	34
«Горскинский»	33
«Инюшинский»	31
«Пермяковский»	26

КОЛХОЗЫ:	19
Им. Ильича	54
«Кузбасс»	47
«Россия»	34
Им. 21 партсъезда	33
«Сибирь»	16
«Правда»	11
ПО РАЙОНУ	39

Кемеровская областная научная библиотека
Городской фонд

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

◆ Дела молодых
ГОД ЮБИЛЕЯ РЕКОРДОМ ОТМЕТЬ!

В ответ на инициативу комсомольско-молодежной бригады В. Исаева

Обсудив и поддержав инициативу комсомольско-молодежной бригады Василия Исаева из совхоза «Новопестеревский» и ознакомившись с материалами десятого пленума ЦК ВЛКСМ о созыве очередного съезда комсомола, комсомольское звено Марии Чемоновой из нашего колхоза решило развернуть действенное социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия Ленинского комсомола.

Коллектив звена намерено: обязательства на зимне-стойловый период выполнить к 15 апреля — ко дню открытия XVIII съезда ВЛКСМ и получить от каждой фуражной коровы по 1500 килограммов молока. А свои годовые обязательства (2500 килограммов молока) выполнить до 29 октября 1978 года.

Так, передовая деляшка этого звена Галина Егубова решила к 60-летию ВЛКСМ надоить от каждой фуражной коровы своей группы по 2600 килограммов молока.

Звено Марии Чемоновой вызывает на социалистическое соревнование комсомольско-молодежную бригаду Василия Исаева и звено Тамары Тодышевой, которое недавно образовано в нашем колхозе.

В. БУРОВ,
секретарь парткома колхоза им. Ильича,

В СССР построено развитое социалистическое общество. Все полнее раскрываются социальные силы нового строя, преимущества социалистического образа жизни. Это — общество подлинной демократии, политическая система которого обеспечивает эффективное управление всеми общественными делами, все более активное участие трудящихся в государственной жизни, сочетание реальных прав и заслуг, социальных предложений об улучшении их деятельности, критиковать недостатки в работе — закреплено в ст. 49 новой Конституции СССР. Вместе с тем, на должностных лиц, которым направлены письма трудящихся, возлагается обязанность рассматривать предложения и заявления в установленные сроки, давать на них ответы и принимать необходимые меры. Преследование за критику запрещается. Лица, преследующие за критику, привлекаются к ответственности.

Руководители предприятий, учреждений, организаций, колхозов и иных кооперативных и общественных организаций, а также другие должностные лица, к ведению которых относится решение вопросов, поставленных в предложениях и заявлениях, обязаны проводить личный прием граждан. Прием должен проводиться в установленные дни и часы, в удобное для трудящихся время, в необходимых случаях — в вечерние часы. Руководители несут личную ответственность за организацию приема и рассмотрение предложений, заявлений и жалоб граждан.

Должностные лица обязаны внимательно разобраться в существе жалобы, а в случае необходимости истребовать нужные документы, направить ра-

ботника на место для проверки и принимать другие меры для объективного разрешения вопроса.

Заявления и жалобы во всех органах должны быть рассмотрены в срок до одного месяца, а не требующие дополнительного изучения и проверки — безотлагательно или не позднее 15 дней со дня их поступления. О принятом решении сообщается заявителю.

Чтобы предложения и заявления граждан были своевременно рассмотрены, их необходимо подавать в те государственные органы или тем должностным лицам, которым непосредственно подчинены государственный орган или должностное лицо, действия которых обжалуются.

Государственные органы и их должностные лица при получении от граждан заявлений, рассмотрение которых не относится к их ведению, обязаны направить такие письма не позднее чем в пятидневный срок в соответствующее учреждение и известить об этом заявителя. Запрещается направлять жалобы граждан для разрешения тем должностным лицам, действия которых обжалуются.

Нарушение установленного порядка рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан (волокита, бюрократическое отношение к ним) влечет к ответственности должностных лиц в соответствии с действующим законодательством.

Надзор и контроль за правильным, в соответствии с законом, рассмотрением предложений, заявлений и жалоб граждан осуществляется органами прокуратуры и народного контроля.

А. ЛЕОНТЬЕВ,
зав. бюро районного народного контроля по рассмотрению предложений и заявлений граждан.

ско-молодежной бригады. Сейчас пока рано еще говорить о конечных результатах работы этого небольшого коллектива. Но уже теперь видно, что все трудятся добросовестно. На состоявшемся на днях бригадном собрании приняты повышенные социалистические обязательства по достойной встрече XVIII съезда ВЛКСМ: решено пройти 120 погонных метров проходки дополнительно к плану.

Успешно трудится молодежь и на других участках производства. Это заместитель начальника передового участка шахты, делегат XXIV районной комсомольской конференции Владимир Моисеев; делегат конференции чертежница Галина Анохина; электрослесарь Виталий Разоренов и многие другие.

Одной из важнейших задач, которые стоят сейчас перед членами комитета комсомола и членами партийного бюро является задача — организовать действенное наставничество среди молодых рабочих шахты. В этом мы видим не только воспитательное значение, но и путь дальнейшего подъема трудовой активности молодых рабочих.

Многое предстоит еще нам сделать по организации отдыха молодежи. Чрезвычайно важно, чтобы все юноши и девушки научились использовать свое свободное время с пользой для дела.

Встав на трудовую вахту в честь XVIII съезда ВЛКСМ, комсомольцы и молодежь шахты постараются сделать все от них зависящее, чтобы достойно встретить это важное событие в жизни комсомола.

А. ФЕДЯЕВ,
секретарь комитета комсомола шахты «Сигнал».

Комсомольская организация ПМК-458 — небольшая: 11 человек. Возглавляет ее комсомолка Любовь Варанкина. Юноши и девушки передвижной межколонны проводят субботники, молодежные вечера.

Но чтобы жизнь на предприятии стала еще интересней, а комсомольская организация более дееспособной, необходимо расширить ее ряды. Рост комсомольских рядов на предприятии — вот одна из задач, которую предстоит решить молодому комсургу вместе с комсомольским активом.

НА СНИМКЕ: Л. ВАРАНКИНА.

♦ Официальный отдел ШКОЛА СОВЕТСКОГО АКТИВА

7 декабря состоялось очередное занятие школы советского актива при Беловском райисполкоме, на котором присутствовали заведующие отделами райисполкома, председатели и секретари исполнительных органов сельских и поселковых Советов.

На повестку дня были вынесены вопросы: о соблюдении законодательства о своевременном оформлении сельскими, поселковыми Советами района записей актов гражданского состояния (выступила заведующая загсом К. В. Лучшева); о задачах Советов в предстоящей работе по переписи населения сообщил заместитель председателя райисполкома В. Т. Попералов; о свидетельствовании подлинности подписей на документах и верности копий, инструктором райисполкома выступил Н. Г. Высоцкая.

На остальном рассмотренном на занятии вопросам выступили начальник инспекции госстраха Г. М. Дишин, старший инспектор райсобеса В. П. Котлубовская, инструктор райисполкома Е. Я. Мурылев.

♦ Совет профилактики за работой

НАРУШИТЕЛИ НАКАЗАНЫ

Шестого декабря в колхозе имени 21 партсъезда состоялось заседание совета профилактики. На нем был рассмотрен вопрос: разбор докладной бригадира животноводства Ф. К. Синягиной. В докладной сообщалось о систематическом пынстве и частых прогулках дядяк А. Е. Мухаревой, З. Е. Носковой, З. Н. Грудачевой и скотника В. И. Петенева.

Выступая на совете профилактики Федосья Куприяновна сказала следующее:

— В последнее время стало наблюдаться частое нарушение

трудовой дисциплины со стороны дядяк и скотников. Они совершили по четыре-пять прогулок. В результате такого отношения к порученному делу, коровы оставались недоеденными, их приходилось временно передавать другим дядякам. Запускался и раздой новорожденных коров, что вело не только к снижению продуктивности дойного стада, но и к нарушению общей физиологии животных. Не соблюдалась также и рациональная кормления, так как корма задавались с перебоями. Коллектив бригады возмущен таким положением и требует наказать виновных.

С критикой в адрес нарушителей трудовой дисциплины выступили также председатель совета профилактики Иван Ефремович Прокудин — главный инженер колхоза; депутат областного Совета Татьяна Ильинична Куковянина — зоотехник; секретарь комсомольской организации Сергей Васильевич Золотарев — главный агроном; Александр Николаевич Хахалин — главный экономист и другие.

З. Е. Носкова, А. Е. Мухарева просили присутствующих простить их за нарушения. Они дали слово впредь никогда не нарушать трудовую дисциплину.

Решение совета профилактики было единодушным: объявить всем четырем строгий выговор, обсудить их поведение на рабочем собрании бригады, закрепить за ними передовиков, чтобы те помогли им исправиться, встать на правильный путь. З. Н. Грудачева переведена на разные работы.

За поведением нарушителей трудовой дисциплины строго следят сейчас Николай Михайлович Глеков, Зинаида Михайловна Никишева, Любовь Федоровна Малышкина. Животноводы Мухарева, Грудачева и Петенев приступили к работе и в настоящее время труждаются неплохо. А вот З. Е. Носкова не сделала для себя никакого вывода. Она снова не появляется на работе. К ней будут приняты более строгие меры наказания.

Т. ПРОКУДИНА,
председатель профкома колхоза им. 21 партсъезда.



Комсомольская организация ПМК-458 — небольшая: 11 человек. Возглавляет ее комсомолка Любовь Варанкина. Юноши и девушки передвижной межколонны проводят субботники, молодежные вечера.

Но чтобы жизнь на предприятии стала еще интересней, а комсомольская организация более дееспособной, необходимо расширить ее ряды. Рост комсомольских рядов на предприятии — вот одна из задач, которую предстоит решить молодому комсургу вместе с комсомольским активом.

Фото Б. Гулишевского.

С ПОМОЩЬЮ ЭЛЕКТРОНИКИ

Во время уборочной страды на хлебоприемных пунктах и элеваторах Пензенской области успешно прошла испытания опытная партия измерителей влажности зерна.

Сейчас требуется немало времени, чтобы определить кондиционность поступающих с поля пшеницы, овса, ржи, ячменя и т. д. Универсальный измеритель выполняет эту опе-

рацию за секунду. Прибор весит около двух килограммов. Конструкторы решили создать новую его модификацию — доставить до карманных размеров. Тогда им смогут пользоваться агрономы, комбайнёры, учётчики. Влажность зерна будет определяться непосредственно в бункере комбайна, на колхозных и совхозных токах.

Korr. TASS.

ПЯТИЛЕТКА
ДЕСЯТАЯ,
ГОД
ВТОРОЙ

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ!

ВЫПОЛНИМ ПРИНЯТЫЕ СОЦОБЯЗАТЕЛЬСТВА!

Показатели передовых животноводов района за ноябрь 1977 г.

МАСТЕРА ВЫСОКИХ НАДОЕВ...

В первой колонке цифр — надоено молока с начала года, во второй — за ноябрь (в килограммах от коровы).

ДОЯРКИ

	Полевая З. И.	2656 112	
Душанова Т. А.	3696 101	Костюченко Н. С.	2649 143
Савина В. Ф.	3612 165	Константинова О. И.	2568 131
Дубровина И. В.	3508 164	Петрасюк А. Ф.	2526 136
Бардюкина Н. З.	3259 125	Федяева Г. Ф.	2526 136
Кирсанова И. Г.	2859 120	Лукьянова А. И.	2526 136
Сигитова Р. Н.	2793 128	Васильева М. С.	2526 136
Ельцовка К. Д.	2605 140	Савадорова М. В.	2526 136
Леляева В. И.	2587 143	Карунас Н. С.	2526 136
Бедарева В. И.	2535 128	Крамаренко Н. С.	2526 136
Трофелова С. И.	2525 124	Колчегашева А. И.	2526 136
Бурденко В. И.	2430 197	Кохоз им. 21 партсъезда	
Совхоз «Гурьевский»		Чеснокова В. П.	2950 175
Габидулина А. И.	3298 175	Аверяскина А. Г.	2889 182
Гетманова Е. Н.	3251 248	Корнева Г. М.	2770 213
Борзылова Т. Д.	3109 157		
Першина Н. В.	3102 167		
Тимофеева Т. В.	3061 205		
Романова В. В.	3047 146		
Штутилова А. В.	3043 213		
Южакова С. С.	3013 192		
Совхоз «Новопестеревский»			
Глазкова И. В.	3260 185		
Глухих М. В.	3256 190		
Кистерева А. П.	3063 166		
Черенева Н. П.	3050 150		
Мартынова А. Ф.	3042 233		
Глинская Л. А.	3023 255		
Созинова Т. С.	3022 184		
Скоробогатова Л. С.	3001 117		
Власова Г. Е.	3110 124		
Исаева О. П.	2992 162		
Катаева В. Г.	2956 193		
Подлипская А. В.	2952 120		
Совхоз «Родина»			
Пушкирева А. А.	2930 194		
Агеева Т. Д.	2897 137		
Дорогова К. М.	2718 174		
Луняшина В. П.	2712 133		
Тебеньков В. Б.	2679 180		
Крейтер З. И.	2645 95		
Антонова Л. А.	2623 121		
Совхоз «Бачатский»			
Едугина Т. Д.	2801 124		
Басильева Е. А.	2798 114		
Кислухина В. М.	2774 132		
Андреева Н. А.	2760 100		
Совхоз «Новый»			
Кирьянова Е. Г.	2888 126		
Абатурова Л. П.	2807 118		
Перминова М. Д.	2710 103		
Сивкова Р. Д.	2648 110		
Шишигина В. Р.	2622 140		
Тятошкина Л. В.	2590 150		
Пескова Н. П.	2442 114		
Ивлева Е. Г.	2451 129		
Мишина Н. П.	2390 102		
Молоховская Е. А.	2328 103		
Совхоз «Моховский»			
Князева Н. Н.	2787 201		
Гончарова Л. И.	2787 201		
Лебедева О. Т.	2738 184		
Бочагова Г. В.	2670 160		
Лучшева А. Ф.	2670 160		
Батина А. М.	2608 158		
Иштыкова Н. И.	2608 158		
Ямашкина А. А.	2520 75		
Лесникова В. Н.	2389 68		
Шатина Е. Т.	2436 115		
Константинова Л. М.	2620 180		
Колмакова Г. В.	2620 180		
Совхоз «Салаирский»			
Митина Т. К.	2704 114		
Тонышева Л. П.	2584 95		
Корнилова Л. И.	2405 73		
Почикаева М. Н.	2379 63		
Наумова Р. А.	2338 65		
Коновалова К. И.	2337 88		
Колхоз «Россия»			
Паневина М. Л.	3569 249		
Гринева П. Я.	3311 182		
Данченко А. П.	3196 177		
Гончарова А. Е.	3182 137		
Семина А. Н.	3166 252		
Никитченко Е. П.	3157 245		
Девяткина В. Я.	3144 206		
Девяткина А. И.	3076 156		
Колхоз имени Ильи			
Камзачакова М. В.	3211 130		
Макарова А. С.	3075 124		
Иванова М. А.	2826 139		
Леконцева М. Г.	2760 162		
Воронцова Е. В.	2686 160		
Алеканова М. И.	2660 192		

СКОТНИКИ ДОЙНЫХ ГУРТОВ

Совхоз «Рассвет»

	Богданов М. Я.	3612 132
Бардюкин В. Е.	3612 132	

Совхоз «Гурьевский»

	Помендиюк А. П.	3062 181
Совхоз «Новопестеревский»		

Совхоз «Бачатский»

	Селюгин К. А.	2718 182
Совхоз «Моховский»		

Совхоз «Рассвет»

	Иштыков А. А.	2692 180
Совхоз «Иношинский»		

Совхоз «Салаирский»

	Маточкин С. И.	2363 95
Колхоз «Россия»		

Колхоз имени Ильи

	Коробин П. Д.	3120 210
Колхоз имени Ильи		

Колхоз им. 21 партсъезда

	Грудев И. П.	2617 118
Совхоз «Бачатский»		

Грудинин А. П.

	Адамчик В. П.	2617 118
Совхоз «Моховский»		

Совхоз «Рассвет»

	Рубцова Р. Ф.	3171 108
Совхоз «Гурьевский»		

Пестерева М. И.

	Пестерева М. И.	3015 187
Совхоз «Новопестеревский»		

Совхоз «Бачатский»

	Бабанин В. А.	2974 162
Совхоз «Россия»		

Корнилова Т. М.

	Исаев В. Е.	2854 135
Совхоз «Родина»		

Карунас Н. И.

	В

НОВЫЕ КНИГИ

Вышли в свет новые книги. Вот некоторые из них. Богуш Г. М. и Шайкин В. Г. «СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО СССР». М., «Колос», 1977. В книге дан обзор развития сельского хозяйства СССР за 60 лет Советской власти, показаны социально-экономические преобразования в советской деревне, совершенные на основе последовательного осуществления аграрной политики КПСС. Главное внимание сосредоточено на практическом решении задач, поставленных перед советским крестьянством на мартовском (1965 г.) Пленуме ЦК КПСС, съездах партии, раскрыты перспективы всестороннего развития сельского хозяйства, его роль и значение в создании материально-технической базы коммунизма.

Книга рассчитана на массового читателя.

«АГРАРНАЯ ПОЛИТИКА КПСС. ОПЫТ И АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ». Под ред. Ю. В. Седых. М., «Колос», 1977 г.

В книге освещается опыт партийных организаций по выполнению комплексной программы развития сельского хозяйства, разработанной мартовским (1965 г.) Пленумом ЦК КПСС, XXIII, XXIV и XXV съездами партии. Открывается она статьей члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Ф. Д. Кулакова «Аграрная политика КПСС в период развитого социализма».

Книга рассчитана на работников партийных, советских и сельскохозяйственных органов, руководителей и специалистов колхозов и совхозов, а также на слушателей факультетов и школ по переподготовке и повышению квалификации кадров.

КНИЖКА ПАРТИЙНОГО АКТИВИСТА 1978. М., Политиздат, 1977 г.

В ней включены сведения о руководящих органах КПСС, данные о составе ленинской партии, внутренней и внешней политике. Публикуются материалы, отражающие развитие экономики СССР за 60 лет, 60-летний путь Вооруженных сил СССР и Ленинского комсомола. Помещены консультации и по другим вопросам. Издание рассчитано на широкий круг партийных работников.

Щербицкий В. В. «XXV СЪЕЗД КПСС О СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ И ФОРМИРОВАНИИ НОВОГО ЧЕЛОВЕКА». М., 1977 г. В основу книги члена Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК Компартии Украины В. В. Щербицкого положен его доклад на Всесоюзной научно-практической конференции «Социалистический образ жизни и вопросы идеологической работы», состоявшейся в мае 1977 г. в г. Киеве.

В книге раскрыты основные черты утвердившегося в нашей стране социалистического обрата жизни, обосновано огромное значение идей XXV съезда КПСС для революционно-преобразующей деятельности нашей партии, их возрастающее воздействие на все стороны жизни советских людей. Обобщен многогранный опыт работы партийных организаций республики по развитию и совершенствованию советского обрата жизни, формированию нового человека.

Книга рассчитана на широкий круг читателей.

В. КУРМАЕВА,
библиотекарь
райкома КПСС.

◆ НОВОЕ В СЛУЖБЕ БЫТА БЕРЕГУЩИЕ НАШЕ ВРЕМЯ

«Выражаю благодарность работникам Минской базы «Главкоопсылтогра Центросоюза», — пишет инженер-гидротехник А. Амираласланов из азербайджанского совхоза имени Ази-Асланова, — за четкое и точное выполнение моего заказа — присыпку запасных частей к мотоциклу К-750М». Таких добрых отзывов работники Центросоюза получают в последнее время немало.

Посыпочная торговля по индивидуальным заказам жителей села получает все большее развитие. Подсчитано, что все обслуживаемое потребительской кооперацией население ежегодно застраивает на поездки в города за покупками товаров около 500 миллионов человеко-дней. Эта цифра говорит о том, как много времени позволяет сберечь людям торговля по почте. Напомним также, что в нашей стране насчитывается около 300 тысяч небольших населенных пунктов, в которых нецелесообразно строить крупные магазины. Все это обуславливает необходимость широкого развития посыпочной торговли. Она осуществляется Всесоюзной конторой по розничной посыпочной торговле на Московской,

Минской и Петропавловской (Казахская ССР) базах Главкоопсылтогра. Работники этих баз исполнят заказы на запасные части к мотоциклам, мопедам, мотовелосипедам, высыпают радиодетали и другие товары.

Совершенствуется технология посыпочной торговли. Так, на минской базе впервые введена обработка документов электронно-вычислительной машиной «Минск-22». Внедрение АСУ позволило повысить культуру обслуживания, сократить сроки исполнения заказов.

Розничная посыпочная торговля развивается высокими темпами. За 1976 год посыпочный товарооборот увеличился на 12,9 процента. В нынешнем году сельскому населению будет отправлено свыше миллиона посылок.

Издано много специальных иллюстрированных каталогов, перечней запасных частей. Ими располагает теперь каждое почтовое отделение.

ление, центральные усадьбы колхозов.

Расширяется материально-техническая база посыпочной торговли. Так, в нынешней пятилетке намечается строительство крупных баз в Ленинграде и Новосибирске, которые будут отправлять тысячи посылок в смену. Строятся посыпочные предприятия в Баку. Будет реконструирована крупнейшая в системе минская база. В результате реконструкции отсюда можно будет отправлять пять тысяч посылок в смену. На петропавловской базе предусматривается строительство склада площадью 2 тысячи квадратных метров. В нынешнем году на этой базе организована посыпочная торговля женскими наручными часами. А в ближайшее время отсюда можно будет получать запасные части к мотороллерам «Вятка-3-Электрон» и «Турист».

Работники посыпочных баз Центросоюза стремятся улучшить обслуживание сельских тружеников, быстро и аккуратно выполнять заказы, поступающие со всех концов страны.

М. ПАНЧЕНКО,
корр. ТАСС.

Москва.

ИНТЕРЕСНАЯ НАХОДКА

Крымская область. Интересную находку обнаружили строители СМУ-9 управления «Крымканалстрой». При прокладке дренажной системы в колхозе «Украина» Кировского района они откопали кости огромного животного. Специалисты определили, что это бивни мамонта.

Находка стала экспонатом Феодосийского краеведческого музея.

На снимке: доцент Симферопольского государственного университета В. А. Супрычев проводит исследование зубов мамонта, которые были обнаружены во время раскопок.

(Фотохроника ТАСС).



Ваш домашний экран

ЧЕТВЕРГ, 15 декабря

МОСКВА. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Концертный зал телестудии «Орленок». 11.15 «Это было в Коканде». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 12.20 «Эстафета». Документальный фильм из цикла «Отцы и дети». 16.00 Программа документальных фильмов. 16.55 А. С. Пушкин. «Моцарт и Сальери». 17.50 «Будни и праздники села Лопатино». Телевизионный очерк. 18.50 Концерт участников художественной самодеятельности. 19.15 «Веселые старцы». 20.00 Новости. 20.10 «Хочу все знать». Киножурнал. 20.20 «Москва и москвичи». 20.50 Песни и романсы Г. Свиридова в исполнении народной артистки СССР Е. Образцовой. 21.45 «Говорят депутаты Верховного Совета СССР». 21.55 «Это было в Коканде». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия. 23.00 «Время». 23.30 Поет Шарль Трене (Франция). 00.00 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная Швеции. Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 00.20 И. Штраус. Вальс. 20.30 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 20.50 «Чехословакские страницы». Премьера фильма-спектакля Московского художественного академического театра Союза ССР им. М. Горького. 23.00 «Время». 23.30 «Наш адрес — Советский Союз». 01.00—01.15 Новости.

Утренняя гимнастика. 10.30

«Выставка Буратино». 11.00

«Для вас, родители!». 11.30

Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 «Это было в Коканде». Многосерийный художественный фильм. 3-я

серия. 13.05 «Поэзия». Р. Альберти. К 75-летию со дня рождения. 13.50 Играет лауреат международных конкурсов В. Яковлев (домра). 14.20 «Здоровье».

Научно-популярная программа. 15.05 В гостях у сказки. «Снежная королева». Мультифильм.

16.35 Концерт советской песни. 17.00 «В мире животных».

18.00 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная Швеции.

Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 20.20 И. Штраус.

Вальс. 20.30 «Советский Союз глазами зарубежных гостей».

20.50 «Чехословакские страницы».

Премьера фильма-спектакля Московского художественного академического театра Союза ССР им. М. Горького.

23.00 «Время». 23.30 «Наш адрес — Советский Союз». 01.00—01.15 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 декабря

МОСКВА. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10

«На зарядку, становись!». 10.30 «Будильник». 11.00

«Служу Советскому Союзу».

12.00 Впервые на телевизион-

◆ Из почты «Горниста» Пионерское спасибо

Во время осенних каникул пионеры нашего 6 «б» класса школы № 20 города Белово, проживающие в поселке Степном, побывали в областном центре — городе Кемерове. Множество интересных впечатлений привезли мы из поездки. Надолго запомнился цирковое представление, праздничное убранство городских улиц, кемеровчане, готовившиеся к дню Октября. Этой поездкой мы обязаны администрации нашего совхоза «Беловский» и водителю автобуса П. В. Кочуре. Большое спасибо всем, кто помог нам так замечательно отдохнуть.

Н. БУШИЛКИНА,
Ж. ГОРЯЧЕВА
и др. ученики 6 «б» класса.
пос. Степной

ЛЮБИТЕЛЯМ ТЕАТРА

Большие возможности приобщения трудящихся к театральному искусству имеет заочный народный университет искусств. Однако очень многие о нем не знают.

Так вот, если вы хотите познакомиться с основами актерского и режиссерского искусства, необходимо для постановки спектаклей в драматическом и кукольном коллективах, эстрадного и агитбригадного представлений, художественного чтения, поступайте учиться в МОСКОВСКИЙ ЗАЧОЧНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИСКУССТВ.

Адрес университета: 101000, Москва, Армянский пер., 13. Сюда принимаются все желающие, независимо от образования и возраста. Обучение платное, но стоимость невысокая.

Поступающие должны прислать в университет заявление и конверт с обратным адресом. В заявлении необходимо указать, что бы вы хотели изучать.

Ю. БАЖЕНОВ,
учащийся театрального
факультета Московского
зачочного народного
университета искусств,
с. Сосновка.

ном экране. «Емелино счастье». Спектакль Центрального детского театра. (По мотивам русской народной сказки «По щучьему велению»). 13.30 «Сельский час». 14.30 «Музикальный киоск». 15.00 «Помузей и выставочный залам». Выставка произведений Куриных. 15.35 «Только фокусы». Цирковая программа. 15.55 Концерт учащихся Киевского государственного хореографического училища. 17.00 «Международная панорама». 17.30 Концерт народной музыки. 18.00 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Швеции — «Кебек Нордикс» (Канада). 20.15 «Приключения Незнайки и его друзей». Многосерийный телевизионный мультфильм. 7-я серия. 20.30 «Клуб кино-путешествий». 21.30 «Лирические мелодии». Музыкальная программа. 22.00 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. Первый период. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.00 «Время». 23.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. Второй период. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.00 «Время». 23.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. Третий период. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.00 «Время». 23.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. Четвертый период. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.00 «Время». 23.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. Пятый период. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.00 «Время». 23.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. Шестой период. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.00 «Время». 23.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. Седьмой период. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.00 «Время». 23.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. Восьмой период. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.00 «Время». 23.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. Девятый период. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.00 «Время». 23.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. Десятый период. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.00 «Время». 23.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. Единственный турнир. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.00 «Время». 23.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. Третий турнир. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.00 «Время». 23.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. Четвертый турнир. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.00 «Время». 23.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. Пятый турнир. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.00 «Время». 23.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. Шестой турнир. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.00 «Время». 23.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. Седьмой